
 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 8. april 2018 
i Cafe Apostrof, Nyborg 

********************************************************** 
 

Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), John Andersen (JA), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Vang Nielsen (HN) 
Sportsudvalget Classic: Ena Bargholz (EB) 
Ungdomsudvalget: Jesper Nielsen (JN) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
J.K.U.: Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC), Allan Mortensen (AM) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO), Svend Jørgensen (SJ) 
K.K.U.: Helene Holst Jensen (HJ), Brian Kisum (BK) 
D.I.F.: Nina og Berit 
 

DAGSORDEN: 
 

    
   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Tilbagemelding fra udvalg 

  3.) Status på strategisk arbejde 
   4.) Marketingsarbejde (Berit) 
   5.) Invitation til klubber 
   6.) Tovholder på spor 2 
   7.) Strategiplaner ungdom 
   8.) Budget og regnskab 
   9.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 10.) Eventuelt 
 
    
 
 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen havde nogen kommentarer. 
 
 
Marita bad alle om at holde 1 minuts stilhed for Georg Nielsen. 
 



ADD: 2 Tilbagemelding fra udvalg 
 
JM: fortalte at det lille udvalg som skulle tage lovene op til revision havde kigget på dette 
og fremkom med nogle ændringer. (se bilag love + eliteprogram). 
 
Mo: fortalte at vi bliver nødt til at købe et program som kan lave behovs aprilanalyse 
arbejde Han regner med at rundsende noget af det han har kigget på i april, og så 
udsende til klubberne i maj. Et fornuftigt program koster ca. kr. 4.000,00 om året. 
 
Nina fortalte at D.I.F. kunne være behjælpelig med analyse arbejde. 
 
FH: spurgte om hvad prisen er hvis vi bruger D.I.F. 
 
Nina fortalte at konsulent hjælp er gratis, og hvis vi bruger Berit så koster det kr. 300,00 i 
timen. 
 
Der blev talt frem og tilbage om analyse delen. 
 
 
ADD 3: Status på strategisk arbejde: 
 
Nina gennemgik de strategiske spor da der var nogle nye ansigter. Hun fortalte at vi kunne 
få hjælp fra D.I.F. til at tilrette vores love, da det tager en krig for at få dem ændret. 
 
Vi har taget arbejdstøjet på for at lave de ændringer som skal til i spor 1. 
 
Vi skal gøre mere opmærksom på os selv. 
 
Vi skal have en ansvarlig til marketingsarbejde. 
 
Vi skal have klubberne til at skaffe nye medlemmer, for det kan DKeF ikke gøre. 
 
Vi skal invitere klubberne til info møde. 
 
 
ADD 4: Marketingsarbejde: 
 
Berit fortalte om markedtingsarbejde (se bilag fra Berit) 
 
Mange forbund laver en dag hvor alle kan komme ind og prøve sporten. 
Klubberne skal blive mere synlige. 
 
Vi skal lave en skabelon pakke som klubberne kan bruge. 
 
Vi kan præmiere de klubber som får flest nye medlemmer. 
 
Vi skal streame de forskellige mesterskaber, og lægge det på facebook, og der er flere 
som skal have lov til at slå op på DKeF´s side. 



Det er vigtigt at vi opdatere Facebook og hjemmesiden, og det er vores største problem, 
da kontoret ikke altid får resultater og billeder til hjemmesiden. 
 
Der var en god dialog om marketingsarbejdet. 
 
 
ADD 5: Invitation af klubber: 
 
Vi skal invitere 2 personer fra hver klub, og på mødet skal vi komme med ting som de kan 
bruge i deres hverdag, og samtidig hører dem om hvad de gør, og som vi kan bruge i 
forbundet. 
 
 
ADD 6: Tovholder på spor 2: 
 
FH: ville pege på Allan som tovholder med hjælp fra kontoret og D.I.F. 
 
Allan ville godt have at alle unioner deltog med en person i et udvalg som så skal lave et 
oplæg til strategien. Unionerne skal finde en person til dette udvalg senest de 27. maj 
2018. 
 
 
ADD 7: Strategiplaner ungdom: 
 
Strategiplanerne for ungdom blev diskuteret, og blev godkendt. 
 
 
ADD 8: Budget og regnskab: 
 
JA: har udsendt et regnskab, og vi har ca. 138.000 i overskud. 
 
Budgettet blev diskuteret og tilrettet. 
 
Marita gjorde opmærksom på at budgettet på de forskellige poster ikke var sådan at havde 
man et budget, så er det ikke meningen at man skal bruge hele budgettet. Vi kommer til at 
bruge en del penge i den nærmeste fremtid som vi har svært ved at budgettere, som skal 
bruges til strategiarbejdet.  
 
John Andersen fortalte at han trækker sig fra sin post i 2019, og håbede på at den nye 
kasserer kunne blive sat ind i arbejdet fra 1/1-2019. 
 
Marita fortalte at vi skal have repræsentantskabet bemyndigelse til at Niklas overtager 
kasserer posten 1/1-2019, og det undersøger Nina i D.I.F. om dette kan lade sig gøre. 
 
 
ADD 9: Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 
SKU: MC: Trækker sig som formand i 2019, og ellers går alt stille og roligt i SKU. 



 
JKU: SM: Vi har fået ny næstformand, og det blev Christian Sørensen. Jeg har taget min 
beslutning om at træde tilbage i 2019. Århus har tilmeldt et hold i turneringen. 
 
FKU: MO: Det ser fint ud på Fyn, og ser frem til at holde DM for ungdom samt 
herrer/damer. Vi afholder skole kegler igen til efteråret. 
 
KKU: HJ: Vi fik valgt en ny kasserer, og vi har fået en til at overtage alle Georg 
forpligtelser med forskellige klubber. Classic banerne er smidt ud, og det ligger hos 
kommunen om hvad der skal ske. 
 
 
ADD 10: Eventuelt 
 
HN: Vi har problemer med aktivitetskalenderen, da classic ikke ved om de har baner. 
 
EB: Hvis Fionia tilmelder sig så kan vi godt komme i gang med at lave kalenderen, og jeg 
vil undersøge dette når jeg kommer hjem. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
 
Referent 8/4-2018 Finn Hyldmar  
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          DANSK KEGLE FORBUND 
Stiftet 13.12.1942 – tilsluttet D.I.F. & WNBA/FIQ 

 
LOVE 

 
§ 1 NAVN OG HJEMSTED 
 
Forbundets navn er Dansk Kegle Forbund (D.Ke.F.).  
Forbundets hjemsted er D.I.F.s adresse.  
 
§ 2 TILSLUTNING 
 
Danmarks Idræts-Forbund (D.I.F.) og  
World Ninepin Bowling Association/ 
Fédération Internationale des Quilleurs (WNBA/FIQ).  
 
§ 3 FORMÅL 
 
1. At fremme og højne keglesporten som amatøridræt i Danmark.  
 
2. At samle klubber i unioner under D.Ke.F. og indføre ensartede love og spilleregler.  
 
3. Gennem D.Ke.F.s repræsentanter overvåge, at D.Ke.F.s, D.I.F.s og WNBA/FIQ.s love og regler over-

holdes.  
 
4. At foranledige afholdelse af de af D.I.F. godkendte Danmarksmesterskaber.  
 
5. At medvirke til afholdelse af internationale arrangementer, herunder landskampe, Europa- og verdens-

mesterskaber.  
 
6. At varetage dansk keglesports interesser såvel nationalt som internationalt.  
 
§ 4 ORGANISATIONS- OG TILHØRSFORHOLD 
 
D.Ke.F. er opdelt i 4 unioner: 
 
 1) København og Bornholm  (K.K.U.) 
 2) Sjælland, Lolland og Falster   (S.K.U.) 
 3)  Fyn med omliggende øer  (F.K.U.) 
 4)  Jylland     (J.K.U.) 
 
§ 5 MEDLEMMER 
 
Som medlemmer af D.Ke.F. kan optages enhver klub, der er tilsluttet en af forbundets unioner.  
 
§ 6 LICENS 
 
1. Licens og klublicens udstedes af  D.Ke.F. og kun D.Ke.F. kan udstede licens for medlemsskab. 

Licensen giver ret til deltagelse i D.Ke.F.s arrangementer, unionernes turneringer, stævner og uden-
landske arrangementer, som respekteres af medlemslande under WNBA/FIQ, og som ikke strider imod 
D.Ke.F.s love og spilleregler.   

 
2. Licensen er gældende fra 1. januar til 31. december.  

Udmeldelse af medlemmer skal ske på indrapporteringsskemaer og være kontoret i D.Ke.F. i hænde 
senest den 31. december. Ved kontingentrestance for medlemmer der udmeldes, skal dette meddeles 
på indrapporteringsskemaet. Ved klubskifte skal klubskifteformularen udfyldes. 
Licensgebyret betales forud og forfalder 15. januar.   
Såfremt gebyret ikke er rettidigt indbetalt og ikke efter påkrav er betalt senest den 1. februar, kan klub-
ben slettes af D.Ke.F.  
Afgørelsen træffes af hovedbestyrelsen på førstkommende hovedbestyrelsesmøde.  
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3. Klubber/medlemmer, der indmeldes efter den 30. juni, betaler kun for ½ år. 

  
4. Licensgebyret fastsættes hvert år på D.Ke.F.s ordinære repræsentantskabsmøde. 

Ungdomsspillere betaler ½ licensgebyr. 
  

5. Hvis et medlem overtræder forbundets love eller spilleregler, inddrages licensen for en af hovedbe-
styrelsen nærmere fastsat periode.  
Udelukkede spilleres licens indrages af unionen, og spilleren kan ikke deltage i nogen form for 
keglesportsturneringer under D.Ke.F.  
 

6. En spiller skal kun løse èn licens. Licensen giver ret til at deltage i både en Bohle-,Classic- og 
Schereklub inden for D.Ke.F. Ved medlemskab i flere klubber skal Bohlelicens være stamlicens. 
Licensen skal ved klubskifte ændres af ny klub ved D.Ke.F. Ungdomsspillere har dog mulighed for at 
løse 1 ungdomslicens og 1 dame/herre-licens. 
Ved klubskifte får en spiller 3 måneders karantæne, som regnes fra udmeldelsesdatoen på klubskifte-
formularen. Karantænen gælder turnerings- og pokalkampe.  
Såfremt en spiller skifter klub på grund af (dokumenteret) flytning af folkeregisteradresse i indeværende 
sæson fra én by til en anden i samme union eller på grund af (dokumenteret) flytning af folkeregister-
adresse i indeværende sæson fra én union til en anden, kan der gives dispensation.  
Klubskifte i perioden mellem 1.6. og 15.8. er tilladt uden karantæne.  
 

7. Medlemsregistrering indsendes klubvis til D.I.F. senest den 31. januar. Undlades dette, ikendes klub-
ben en bøde på 300 kr. og evt. tilskud til rejseudgifter fra D.Ke.F. annulleres.  

 
§ 7 REGNSKAB 
 
1. D.Ke.F.s regnskabsår er kalenderåret.  

 
2. Forbundets kontante midler anbringes i et anerkendt pengeinstitut og kan investeres i ikke spekulative  

investeringer med formandens og kassererens godkendelse.  
 
3. Revision af regnskabet, der som minimum skal foretages af en registreret revisor, skal være afsluttet 

inden udgangen af februar. Revisoren skal kontrollere tilstedeværelsen af beholdninger og anden for-
mue. 
Det særlige rapporteringsskema skal indsendes til D.I.F. sammen med det reviderede regnskab.  

 
4. Intern revisor er kritisk revisor, der uopfordret kontrollerer kassebeholdning og bilag. 
 
§ 8 ORGANISATORISK OPBYGNING.  

 
D.Ke.F.s opgaver og anliggender varetages af: 
 
A. Repræsentantskab. 
B. Hovedbestyrelse. 
C. Sportsudvalget sektion Bohle 
D. Sportsudvalget for Sektion Classic.  
E. Ungdomsudvalg.  
F. Seniorudvalg.  
G. Amatør- og Ordensudvalg. 
H. Lovudvalg.  
I.    Dommerformand. 
J.  Banekonsulenter.   
K.  Intern revisor 
 
ad A) Repræsentantskabet er D.Ke.F.s højeste myndighed, og kun det kan ændre D.Ke.F.s love og spille-
regler. 
 
Repræsentantskabet består af:   Hovedbestyrelsen på 16 medlemmer                                                                                                                             

samt 2 repræsentanter fra hver af de 4 unioner.  
 
Hvert af de 24 medlemmer i repræsentantskabet har 1 stemme.   



PRØVE - Marts 2018 

D.Ke.F. love 3 

 
 
Såfremt et af disse medlemmer ikke kan være til stede, kan der gives fuldmagt til et af de øvrige 
medlemmer. Ingen kan dog give møde med mere end 1 fuldmagt foruden sin egen stemme.  
 
Udvalgsmedlemmer jf. bogstaverne G, I, J og K kan deltage i repræsentantskabsmøderne uden stemmeret, 
men med taleret.  
 
Hvis personer, udover de i loven hjemlede, skal overvære et repræsentantskabsmøde, må der fremsæt- 
tes begæring herom til Hovedbestyrelsens afgørelse.  
 
ad B) Hovedbestyrelsen består af:   Formand – vælges lige år 
        Kasserer – vælges ulige år 
        Sekretær – vælges ulige år 
        Formændene for de 4 unioner (af disse vælges en  
        næstformand for D.Ke.F. - vælges af unionsfor- 
        mændene i ulige år) 
        Spilleudvalgsformændene for de 4 unioner 

D.Ke.F.s sportsleder for sektion Bohle 
D.Ke.F.s sportsleder for Sektion Classic  
D.Ke.F.s ungdomsudvalgsformand 
D.Ke.F.s seniorudvalgsformand.  
D.Ke.F.s lovudvalgsformand. 

 
ad C) Sportsudvalget sektion Bohle 
           består af:       Sportsleder 
        + de 4 unioners spilleudvalgsformænd. 
 
ad D) Sportsudvalget for Sektion Classic  
 består af:       Sportsleder  
        + 1 udvalgsmedlem fra hver deltagende union.  
 
ad E) Ungdomsudvalget består af:   Ungdomsudvalgsformand 
        + de 4 unioners ungdomsudvalgsformænd 
 
ad F) Seniorudvalget består af:    Seniorudvalgsformand  
        + unionernes seniorudvalgsformænd 

  

ad G) Amatør- og Ordensudvalget består af:  Formand og 1 medlem fra hver af de 4 unioner  
        samt 1 suppleant fra hver union (4) 
 
ad H) Lovudvalget består af:    Formand + 2 medlemmer.  
 
ad I)  Dommerformand     udpeges af Hovedbestyrelsen 
 
ad J) Banekonsulenter     1 for øst og 2 for vest – udpeges af Hovedbestyrelsen 
 
ad K) Intern revisor     vælges på repræsentantskabsmødet 
 
 
§ 9 REPRÆSENTANTSKABSMØDE 
 
1. Dato for D.Ke.F.s repræsentantskabsmøde fastsættes på repræsentantskabsmødet året før, og 

indkaldelse sker med 3 ugers varsel. 
Den specificerede dagsorden samt det reviderede regnskab for det forløbne regnskabsår (1.1. -  
31.12.) skal være unionerne i hænde senest 14 dage før repræsentantskabsmødet.  
 

2. Afgørelser på repræsentantskabsmødet træffes ved simpelt stemmeflertal. Dirigenten bestemmer 
afstemningsmåden, dog skal den altid være skriftlig, hvis blot én person kræver det.  
Ved stemmelighed er formandens stemme afgørende.  
 

3. Ændring af forbundets love kræver 2/3 majoritet af de tilstedeværende stemmeberettigede medlemmer.  
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4. Forslag, der ønskes behandlet på det ordinære repræsentantskabsmøde, skal indsendes til formanden 

for D.Ke.F. senest 3 uger før D.Ke.F.s repræsentantskabsmøde, men skal forinden være behandlet og 
vedtaget på unionens repræsentantskabsmøde. 

 
5. Forslag fra hovedbestyrelsen skal være tilsendt unionerne senest 15. januar.  

 
§ 10 DAGSORDEN 
 
1. Valg af dirigent 
2. Mandaternes prøvelse 
3. Forhandlingsprotokol 
4. Beretninger 

 1. Formanden 
 2. Sportsudvalget for Sektion Bohle 
 3. Sportsudvalget for Sektion Classic. 
 4. Ungdomsudvalget 
 5. Seniorudvalget 
 6. Amatør- og Ordensudvalget 
 7. Lovudvalget.  
 8. Dommerformand.  
 9. Banekonsulenter.  
10. Intern revisor. 

5. Regnskab 
6. Forslag 
7. Budget og fastsættelse af licensgebyr 
8. Valg af formand (lige år) kasserer og sekretær (ulige år) 
9. Valg af faste udvalgsformænd jf. § 8 (C-D-E-F-G-H) 
10. Valg af udvalgsmedlemmer jf. § 8 (G-H)  
11. Valg af suppleanter til Amatør- og Ordensudvalget 
12. Valg af intern revisor 
13. Fastsættelse af dato for næste års repræsentantskabsmøde.  
14. Eventuelt.  
 
§ 11 EKSTRAORDINÆRT REPRÆSENTANTSKABSMØDE 
 
Repræsentantskabet kan ekstraordinært indkaldes af hovedbestyrelsen og skal indkaldes, når mindst 3 
unioner fremsender skriftlig begæring herom. Kun denne, med motiveret dagsorden, kan behandles. Ind-
kaldelsen skal ske senest 14 dage efter en begærings modtagelse. Ekstraordinært repræsentantskabs-
møde indkaldes med 3 ugers varsel.  
 
§ 12 UDVALG 
 
Udvalgsformændene vælges for 2 år.  
Sportsleder for Sektion Bohle vælges de ulige år 
Sportsleder for sektion Classic vælges de ulige år.  
Ungdomsudvalgsformand vælges de lige år.  
Seniorudvalgsformand vælges i ulige år.  
Formand for Amatør- og Ordensudvalget vælges i lige år.  
Lovudvalgsformand vælges i ulige år.  
Intern revisor vælges i lige år. 
 
For en periode af 1 år vælges udvalgsmedlemmer (§ 8 G og H) og suppleanter til Amatør- og 
Ordensudvalget.  
 
Formand og kasserer kan ikke være medlem af en unions bestyrelse eller Amatør- og Ordensudvalget.  
 
§ 13 UDVALGENES OPGAVER 
 
Hovedbestyrelsens opgave er at lede D.Ke.F. efter gældende love og regler. Hovedbestyrelsen træffer 
beslutninger af enhver karakter, der vedrører forbundets interesser under hensyntagen til de nødvendige 
sportslige hensyn og forbundets love og repræsentantskabsbeslutninger. Hovedbestyrelsen kan endvidere  
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nedsætte ad hoch-udvalg til at behandle specifikke sager efter behov. Medlemmer af disse udvalg kan 
hentes blandt ikke valgte medlemmer af D.Ke.F.  
 
Sekretæren skal varetage den daglige forretningsgang i D.Ke.F. og indkalde hovedbestyrelsen til møde 
efter behov, dog mindst 4 gange årligt januar, april, august/september og november/december, samt 
udsende referater af hovedbestyrelses- og repræsentantskabsmøder til unionerne senest 1 måned efter 
mødernes afholdelse. Sekretæren varetager ligeledes kursusudvalgets opgaver med at arrangere kurser i 
samarbejde med unionernes kursusformænd. 
 
Kassereren har ansvar for forbundets daglige drift, herunder håndtering af forbundets økonomi. Kassere-
rens opgave er endvidere udarbejdelse af budgetter og løbende budgetopfølgning.  
Kassereren er ansvarlig for, at bogføring sker i overensstemmelse med den til enhver tid af hovedbestyrel-
sen fastsatte fremgangsmåde. Bogføringen skal tilrettelægges på en sådan måde, at forbundets øjeblikke-
lige økonomiske status altid kan aflæses. 
 
Sportsudvalget for Sektion Bohle tilrettelægger og varetager afviklingen af turneringer og mesterskaber 
under D.Ke.F, udtager spillere til nationale og internationale stævner og landshold samt varetager 
afviklingen af eliteprogrammet.Udvalget kan i forbindelse med diverse arrangementer udpege holdledere 
efter behov. 
Hele udvalget samles mindst 1 gang årligt ved tilrettelægning af næste års turnering.  
 
Sportsudvalget for Sektion Classic’s opgave er: at varetage turneringer og mesterskaber under D.Ke.F., 
udtage spillere til deltagelse ved VM, samt afholde internationale og interne arrangementer for classic-
spillere.  
 
Ungdomsudvalget tilrettelægger og varetager afviklingen af ungdomsarrangementer under D.Ke.F.  
 
Seniorudvalget tilrettelægger og varetager afviklingen af seniorarrangementer under D.Ke.F. 
 
Lovudvalgets opgave er at formulere ændringer/tilføjelser til love og spilleregler for D.Ke.F.  
 
Amatør- og Ordensudvalgets opgaver er: 
 

1. At afgøre alle sager om tidsbestemt udelukkelse, overtrædelse af amatør- og ordensbestemmel-
ser, love og spilleregler eller om usportslig og usømmelig adfærd.  

2. At afgøre uoverensstemmelser mellem unioner, klubber og/eller personer under forbundet, 
såfremt en af parterne begærer dette.  

3. At handle hurtigt og efter de almindelige retsprincipper.  
 

Det er en forudsætning, at protester, der ikke angår turneringskampe, har været til afgørelse i 
hovedbestyrelsen, inden de overgår til Amatør- og Ordensudvalget.   
Amatør- og Ordensudvalget er beslutningsdygtigt, når mindst 3 medlemmer er til stede, og udvalget træffer 
i tilfælde af uenighed sine afgørelser ved simpel stemmeflerhed. Ved stemmelighed er formandens stemme 
afgørende.   
Enhver anke til Amatør- og Ordensudvalget kan kun behandles mod et depositum på 100.- kr., som tilba-
gebetales, såfremt sagen tages til følge. I modsat fald tilfalder beløbet D.Ke.F.  
Anke af Amatør- og Ordensudvalgets afgørelse kan ske til D.I.F.s Appeludvalg.  
Se i øvrigt Regler for Amatør- og Ordensudvalget.  
 
Intern revisors opgave er at kontrollere om kassebeholdningen stemmer samt lave stikprøver på bilagene 
for at se, om de er i overensstemmelse med de regler, der er udstukket af repræsentantskabet. Den interne 
revisor er kritisk revisor. 
 
Dommerformandens opgave er at varetage og fordele de dommeropgaver, som tildeles af D.Ke.F. og 
unionerne. Dommerformanden refererer til Sportsudvalget. 
 
Banekonsulenternes opgave er at varetage kontrol af de af D.Ke.F. anvendte baner. Banekonsulenterne 
refererer til Sportsudvalget. 
 
Med hensyn til tekniske bestemmelser er det kun Hovedbestyrelsen eller repræsentantskabet, der kan 
ændre disse. 
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§ 14 ORDENSBESTEMMELSER 
 
Unioner, klubber og medlemmer, der ikke overholder D.Ke.F.s love og spilleregler eller som på anden 
måde skader eller modarbejder D.Ke.F., kan fratages licens, ekskluderes eller idømmes tidsbestemt 
udelukkelse.  
 
En unions eksklusion eller tidsbestemte udelukkelse af en klub eller et medlem skal inden 8 dage med 
begrundelse og oplysning om varighed meddeles D.Ke.F. skriftligt.  
 
§ 15 FORBUNDETS OPLØSNING 
 
1. D.Ke.F. kan ikke opløses, så længe mindst 2 tilsluttede unioner ønsker dets beståen.  
2. Opløsning kan kun finde sted, når det er vedtaget på 2 på hinanden følgende repræsentantskabsmøder 

med mindst 1 måneds mellemrum og med 2/3 majoritet af tilstedeværende stemmeberettigede med-
lemmer.  

3. I tilfælde af opløsning tilfalder forbundets midler Danmarks Idræts-Forbund.  
 
 
Vedtaget på stiftende generalforsamling med senest ændring 2018/ 
19 
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DANSK KEGLE FORBUND 
 

ELITEPROGRAM  
FOR SPORTSUDVALGET SEKTION BOHLE 

 
 

 
Sportsudvalget   består af: D.Ke.F.s sportsleder og de 4 unioners  

Sektion Bohle    spilleudvalgsformænd.   
 
   
 

Sportslederen    varetager Danmarksturneringen (1. og 2. division ),  
     Pokalturneringen og diverse Danmarksmesterskaber sammen med  
     sportsudvalget.  

Varetager og udtager spillere til iagttagelsessamlinger, landskampe, 
Nationscup samt Internationale stævner. 

 
 
 

Arrangementer:    Officielle danske mesterskaber – damer / herrer.  
     Danske mesterskaber for par.  
     Danske mesterskaber for Old Girls / boys  
     Danske mesterskaber for par – Old Girls / Boys     
     D.Ke.F.s Master Cup.  
     Nationscup 
     Landskampe 
     Internationale stævner 
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Almene regler 
1. ARRANGØR  
 
Dansk Kegle Forbunds Sportsudvalg Sektion Bohle arrangerer turneringer (1.og 2. division samt 
pokalturnering), diverse Danmarksmesterskaber, D.Ke.F.s Master Cup.    
 
2. SPILLEDRAGT  
 
Spilledragt - bestående af overdel og underdel i samme farve - skal være ens for spillerne på et hold.  
Spilledragt er obligatorisk i alle arrangementer under D.Ke.F. og WNBA/FIQ. Dispensation vil normalt ikke 
blive givet.  
 
D.Ke.F. følger de reklameregler, som WNBA/FIQ og TEAM DANMARK opstiller.  
 
Ved Danmarksmesterskaber skal spillerne være iklædt deres klubspilledragt.  
 
3. ALDERSGRÆNSER 
 
Ved Danmarksmesterskaber: 
 
  8 - 18 år: Ungdom/piger-drenge 
 18 -       : Damer-herrer 
 40 -  Old girls 
 45 -  Old boys 
  
Ved international arrangementer 
 

- 18 år:  Ungdom/piger-drenge 
 19 - 23 år Ynglinge/damer-herrer 
 24 -   Damer-herrer 
 Over 50 år  Seniorer damer-herrer 
 
4. DANSKE INDIVIDUELLE MESTERSKABER 
 
Mesterskaberne afholdes i St. Bededagsferien på skift mellem unionerne én gang årligt og er gældende, 
indtil nye mesterskaber afvikles og nye mestre kåres.  
 
Fra hver union deltager 6 damer og 8 herrer. Hver union danner heraf 3 damepar og 4 herrepar. Disse 
spilleres resultater fra de 2 indledende runder lægges sammen og er afgørende for, hvem der bliver danske 
mestre for par damer og herrer.  
 
En spiller kan kun kvalificere sig til ét individuelt mesterskab.  
 
Den aldersmæssige skæringsdag er den dato, hvor mesterskabet afholdes.  
 
Mesterskaberne afvikles på følgende måde: Der spilles 2 indledende runder med 120 slag pr. runde på 4 
baner, med 15 slag i venstre og 15 slag i højre pr. bane. Hvis herrerne spiller på bane 1-4, spiller damerne 
på bane 5-8. 
Der byttes baner i 2. runde. 1. runde spilles fredag, 2. runde starter lørdag med de spillere, som har mindst 
antal væltede kegler i første runde. Hvis to eller flere spillere har samme antal væltede kegler, er det den, 
som har det laveste startnummer, der er bedst.  
Lørdag eftermiddag spilles der finalerunde mellem de 8 bedst placerede damer/herrer. Resultaterne fra de 2 
indledende runder medtages i finalen. Hvis nr. 7, 8, 9 og 10 har samme antal væltede kegler i de indledende 
runder, skal der spilles omspil blandt disse om finalepladserne nr. 7 og 8. ( Se regler for omspil stk. 8.) 
Finalen spilles over 8 baner med 120 slag fordelt med 15 slag i venstre på bane nr. 1, 3, 5, 7 og 15 slag i 
højre på bane nr. 2, 4, 6, 8. 
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Nr. 1 starter på bane nr. 5, nr. 2 på bane 4, nr. 3 på bane 3, nr. 4 på bane 2, nr. 5 på bane 1, nr. 6 på bane 8, 
nr. 7 på bane 7 og nr. 8 på bane 6. 
 
Mesterskaberne for old girls / boys afvikles i april / maj måned.  
Der spilles 120 slag fordelt over 8 baner med 15 slag i venstre på baner med ulige nr. og 15 slag i højre på 
baner med lige nr.  
Hvis der er keglelighed om en medaljeplacering, spilles der omspil (Se stk. 8). 
 
Hvis der under mesterskabskampe forekommer banestop, som ikke kan udbedres indenfor 30 min., skal de 
opnåede resultater fra denne bane annulleres.  
 
 
TRÆNINGSFORBUD 
 
Det er i finaledagene forbudt at træne eller varme op på de baner, der benyttes ved mesterskabsfinalerne. 
Overtrædelse heraf medfører udelukkelse fra mesterskaberne det pågældende år.  
 
5. DANSK KEGLE FORBUND.s MASTER CUP.   
 
Mesterskabet afholdes én gang årligt. 
Hver union deltager med 4 damer og 4 herrer.   
Samtlige deltagere spiller over 4 baner: 15 venstre og 15 højre slag pr. bane (f.eks. herrer på bane 1-4 og 
damer på bane 5-8).  Lodtrækning om startrækkefølge.  
Ved sideskift gives 1-4 point iflg. resultaterne (4 point bedste, 3 point næstbedste o.s.v.) Ved keglelighed får 
spillerne højeste point, og næste point udgår. Ved pointlighed er der omspil med 5 slag i hver side på hver 
bane (ved 2 spillere over 2 baner – 3 spillere over 3 baner o.s.v.)  
Der er 5 prøveslag på startbane (også ved omspil). 
Præmieoverrækkelse og afslutning umiddelbart efter spillets afslutning.  
 
6.  PRÆMIER VED DANSKE MESTERSKABER 
 
Vinderne i såvel damernes som herrernes konkurrence er at betragte som danske mestre og vil som så-
danne få overrakt D.I.F.s og D.Ke.F.s guldmedalje og nr. 2 og 3 får D.Ke.F.s sølv- og bronzemedaljer. De 3 
bedste par modtager D.Ke.F.’s guld-, sølv- og bronzemedaljer.  
Alle øvrige klasser præmieres med D.Ke.F.s guld-, sølv- og bronzemedaljer.  
Der er vandrepokaler til mestrene for damer og herrer. 
 
7.   BEDØMMELSE VED KEGLELIGHED.  
 
Ved keglelighed afgøres placeringerne ved konkurrencer som følger:  
 
Hvis der er keglelighed for 2 spillere om en medaljeplacering eller om en finaleplads ved DM for damer og 
herrer, spilles omspil med 10 slag pr. spiller fordelt med 5 slag på 2 forudbestemte baner. Hvis der stadig er 
keglelighed, spilles der yderligere 10 slag pr. spiller, til en vinder er fundet.  
Hvis 3 spillere står lige, spilles omspil med 15 slag pr. spiller fordelt på 3 baner til en afgørelse er fundet.   
Ved øvrige placeringer: Er der keglelighed om placering nr. 5, får begge spillere placering som nr. 5 og nr. 6 
udgår og så videre.  
 
8. LANDSHOLDSUDTAGELSE 
 
Spillerne til landsholdene – damer/herrer samt landshold over 50 år damer/herrer udtages af Sportsudvalget 
for sektion bohle. 
 
9. START VED LANDSKAMPE 

 
Ved landskampe bekendtgøres startrækkefølgen for spillerne umiddelbart før kampen. Denne må ikke 
ændres undtagen i ulykkestilfælde, tilskadekomst osv. 
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10. ALKOHOL/DOPING 
 
Hvis en spiller er synligt beruset i en sådan grad, at vedkommende er til gene for sin modspiller eller ikke er i 
stand til at spille på behørig måde eller i øvrigt er til gene under kampens afvikling, har D.Ke.F.s 
sportsledelse ret til at udelukke vedkommende fra kampen.    
 
D.Ke.F. følger i øvrigt D.I.F.s og WNBA/FIQ’s dopingregler.  
 

*** 
Det er tilladt at tage en plasticflaske med alkoholfri drikkevarer med ind på banen. 
 
11. REKORDREGLEMENT 
 
Dansk rekord kan sættes af medlemmer af D.Ke.F.  i konkurrencer, hvor der spilles efter  
D.Ke.F./WNBA/FIQ’s regler.  
 
Hvis og når betingelserne er tilstede, kan D.Ke.F.-medlemmer sætte dansk rekord på baner i de øvrige 
medlemslande i WNBA/FIQ.  
 
Rekorder kan sættes i følgende arrangementer, når banerne, der skal spilles på, umiddelbart før arran-
gementet er godkendt af en af D.Ke.F.s nationale dommere eller af en WNBA/FIQ-dommer:  
 
 
A. Danmarksmesterskaber individuelt 
B. Landskampe 
 
 
 
I følgende discipliner kan der sættes rekorder: 
 
A. Individuelt 100 slag på 2 og 4 baner 
B. Individuelt 120 slag på 2, 4 og 8 baner 
C. Individuelt 3 x 120 slag på 2, 4 og 8 baner 
D. Individuelt 200 slag på 4 og 8 baner 
 
Hvor disciplinen er 200 slag, kan rekorden sættes i 100 og 200 slag.  
 
Et resultat skal altid beregnes fra starten for at være gyldigt.  
 
Ulige opdeling af højre og venstre slag på samme bane er ikke tilladt. Det tilrådes derfor kun at spille én side 
på hver bane.  
 
Opnås der i samme disciplin flere rekorder på én og samme dag, kan kun dagens højeste resultat god-
kendes som rekord.  
 
Opnår flere spillere samme resultat samme dag, anses de alle for rekordholdere.  

 
Når et anmeldt resultat er godkendt som rekord, vil spilleren modtage D.Ke.F.s rekorddiplom. 
 
En godkendt rekord kan evt. annulleres, såfremt det senere viser sig, at betingelserne for godkendelse af 
rekord ikke har været opfyldt.  
 
12. INTERNATIONALE BESTEMMELSER 
 
1) Bestemmelser for gennemførelse af Verdens- og Europamesterskaber. 
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Efter beslutning i WNBA-konference vedr. udgivelse af et Verdens- og Europamesterskab er sektions-
præsidiet forpligtet til i overensstemmelse med værtslandet at udarbejde et program og sende dette til de 
samlede landsforbund mindst 6 mdr. før det vedrørende mesterskab. 
 
Programmet skal underskrives af WNBA-præsidenten, sektionspræsidenten, sportstillidsmanden, 
sekretæren og organisationskomitéens præsident.  
 
Ved gennemførelse af Verdens- og Europamesterskab skal den internationale kampdommerordnings 
bestemmelser respekteres. 
 
2) Gennemførelse af internationale mesterskaber.  
 
Forudsætning for Verdensmesterskabskampe er deltagelse af mindst 5 WNBA-forbund 
 
Forudsætning for Europamesterskabskampe er deltagelse af mindst 3 WNBA-forbund. 
 
 

***** 
 
Såfremt der indtræffer situationer/tilfælde, der ikke er omhandlet i ovenstående regler, må 
Sportsudvalgsledelsens afgørelse betragtes som gældende.  

 
Ved ethvert arrangement - såvel nationalt som internationalt - er dommerne øverste myndighed.  
 

DANSK KEGLE FORBUND 
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ARRANGEMENTER 
 

LANDSKAMPE DANMARK-TYSKLAND  - TYSKLAND – DANMARK 
 
Der afvikles i alt 4 kampe. 
Afholdes i november måned hvert andet år, lige år på skift mellem Danmark og Tyskland. 
Damer og herrer spiller 120 slag. 
 
Aldersgrænser. 
19 -    år: Damer / herrer 
50 -    år: Senior damer / herrer 
 
Et hold består af 7 spillere, heraf 1 udskiftningsspiller.  
Der arrangeres 2 træningssamlinger før landskampen. 
Der spilles efter WNBA’s sportsregler. 

 
NATIONS CUP 

 
Der deltager 2 damer, 2 herrer, 2 dameynglinge og 2 herreynglinge, når der spilles i Danmark. Der spilles 
120 slag over 8 baner. 
Der deltager 3 damer, 3 herrer, 3 dameynglinge og 3 herreynglinge, når der spilles i Tyskland. Der spilles 
120 slag over 8 baner. 
Afholdes i september måned hvert andet år de ulige år på skift mellem Danmark og Tyskland. 
De 4 bedste fra indledende runder går videre til semifinaler. De 2 bedste fra hver semifinale samt de 2 
bedste 3’ere går videre til finalen. 
Der spilles efter WNBA’s sportsregler. 
 

 
INTERNATIONALT /  EUROPAMESTERSKAB 

 
Afholdes 1. hele weekend i oktober måned. 
Der deltager 5 damer og 5 herrer. 
Et hold består af 4 spillere samt 1 udskiftningsspiller. 
I Danmark spilles på 8 baners anlæg. Damer på 4 baner og Herrer på de andre 4 baner. 
 
Individuelt spiller 2 damer og 2 herrer fra hvert land. Der spilles på 8 baner. 
 
I udlandet deltager 5 damer og 5 herrer.  
Et hold består af 4 spillere samt 1 udskiftningsspiller. 
Der spilles på den måde, der spilles i det pågældende land. 
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Situation og udfordringer

• Medlemstilbagegang på 30 pct. over de seneste 12 år (fra 
6.229 medlemmer i 2004 til 4.380 medlemmer i 2016)

• Hvad sker der i opgangsårene 1992-1995 og 2003-2004?



Situation og udfordringer (forts.)
• Rigtig mange seniormedlemmer og meget få unge spillere til 

trods for skoleinitiativ, der desværre ikke gav mange medlemmer

• Der er langt fra FU og unioner ud til klubber og udøvere i fht. at 
finde fælles fodslag og tage fælles ansvar for sportens fremtid

• Sporten er næsten landsdækkende inden for Bohle, men 
repræsentationen af Classic er relativt lille 

• Mangel på frivillige i sporten

• Manglende synlighed omkring sporten

• Få udviklingstiltag for at fremme sporten, hvilket besværliggør 
DKeF’s udviklingsmomentum

➢ DKeF’s bestyrelse har i 2017 indgået strategiaftale med DIF om at 
satse på tre strategiske spor (1. fasthold 25-59 år, 2. rekruttér +40 
og 3. udvikl forbundets synlighed og kommunikation)



Målsætninger
1. Frafaldsprocenten i aldersgruppen 25-59 år reduceres med 10 

pct. pr. år.

2. Vi vil øge antallet af indmeldelser i aldersgruppen +40 med 1 pct. 
om året

3. Den samlede effekt af spor 1 + 2 skal være status quo på 
medlemstallet i fht. 2016-tallene

4. 80 pct. af klubberne skal have en FB-side/hjemmeside

5. Antallet af unikke besøg på forbundets hjemmeside/FB-side skal 
øges med 10 pct. pr. år 

6. Ønsker at markedsføre keglesporten som en familiesport

7. Ønsker at tiltrække flere frivillige (og trænere)

8. Ønsker forbedret fælles fodslag med unioner og klubber til at 
vende medlemstilbagegangen

9. Ønsker at udbrede kendskabet til keglesporten generelt



Strategianbefalinger



Strategianbefalinger

Fastholde 25-59 år + rekruttere flere +40 år til sporten 

• Afhold ‘Keglesportens Dag’ årligt, hvor alle klubber holder 
åbent-hus for nye medlemmer med fokus på familien

• Lav en rekrutteringskampagne, der opfordrer 
klubmedlemmerne til at tage deres familie, venner, nabo og 
andre med til et spil kegler med gratis deltagelse f.eks. den 
første måned

• Fokus i medierne på 'ensomme danskere': Kunne nogle af dem 
have glæde af at besøge den lokale kegleklub?

• Lav spot på forsiden af hjemmesiden, som viser ind til 
klubberne, så nye i sporten let kan finde nærmeste klub 

• Involvér unioner og klubber i forbundets medlemsudfordringer



Strategianbefalinger 

Fastholde 25-59 år + rekruttere flere +40 år til sporten 

• Opfordr jeres nuværende medlemmer til at tage en +40 
kammerat eller flere gratis med til et spil kegler med 
gratis deltagelse f.eks. den første måned

• Find gode cases på +40 generelt i jeres klubber og brug 
dem til at skabe positiv omtale af jeres sport via 
forbundets kanaler og via pressen

• Brug videoer på de sociale medier til at invitere +40 ind i 
jeres sport via disse cases



Strategianbefalinger

Fælles fodslag mellem forbund, unioner og klubber 

• Involvér klubber og unioner i forbundets strategiske 
spor og i sportens udfordringer generelt

o Afhold workshop(s) med unioner og klubber for 
at samle fælles indspark til initiativer, aktiviteter 
og koncepter til medlemsrekruttering samt for at 
styrke kegle-fællesskabet og ansvaret for sporten

o Del succeshistorierne inden for klubudvikling, 
medlemstilgang og pressehåndtering m.m., så I 
kan lære af hinandens gode erfaringer 

• Kommuniker succeshistorierne bredt ud til unioner 
og klubber via forbundets kanaler 



Strategianbefalinger 

Flere frivillige

• Udarbejd frivillighedsstrategi for DKeF

• Kår gerne ‘Årets frivillig’ – gerne både guld, sølv og 
bronze – ikke blot guld

• Igangsæt intern kampagne for at hverve flere frivillige 
til at deltage i forbundets udvikling og fremtid – via 
forbundets kanaler

• Brug de eksisterende frivillige som frivillige-
ambassadører i klubberne og som gode cases, der 
formidles via forbundets kommunikationskanaler

• Vis jeres frivillige frem – til inspiration for andre!



Strategianbefalinger 

Større synlighed omkring keglesporten

• Benyt eliteudøvere til at øge synligheden af jeres 
sportsgrene i Danmark gennem medierne – tænk i 
regionale og lokale fremfor landsdækkende medier!

• Skabe gode relationer til den lokale presse, dér hvor 
klubberne ligger ved jævnligt at sende dem gode, lokale 
historier om lokale aktiviteter, initiativer og ansigter

• Udarbejd PR-skabelonpakker til klubberne (f.eks. før-, 
under-, efter- pressekommunikation omkring events til 
lokalaviserne)

• Motivér og præmiér de klubber, der skaber synlighed –
f.eks. gennem konkurrencer med attraktive præmier

➢ Send klubberne på gratis online FB-kursus via videoer med 
Benjamin Rud Elberth gennem DIF’s e-læringsportal



Kanaler



Web

Hjemmeside

• Opdatér jævnligt 

• Benyt billeder med glade udøvere – for at invitere flere nye ind!- skal 
afspejle dem I er, og dem I gerne vil tiltrække – ikke tomme baner!

• Hjemmesiden henvender sig i dag udelukkende til medlemmer – inviterer  
ikke potentielle medlemmer ind!   

• Lav et appellerende univers på sitet rettet mod potentielle medlemmer 
med bl.a. (video)cases om, hvorfor det er sjovt at spille kegler

• Lav spot på forsiden af hjemmesiden (Ny i sporten – klik her!), som viser 
ind til universet, herunder til klub-(anlægs)siden, så nye i sporten let kan 
finde nærmeste klub

✓ FB-strøm på hjemmesiden



FB
Facebook

• Post opslag jævnligt og skriv til sindsstemninger!

• Nu er der udøvere på de ellers tidligere tomme baner, men udøverne 
må gerne kigge ud på os og smile!

• DKeF’s FB-side henvender sig i dag stort set kun til medlemmer (har 
samme indhold som det tidl. Keglebladet) – og inviterer ikke 
potentielle medlemmer ind!   

• Vis potentielle medlemmer, hvorfor det er sjovt at spille kegler bl.a. 
vha. (video)cases og billeder

✓ Super med video fra skolestævne med unge, der morer sig med kegler

• NB! Husk dog at uploade videoer                                                         
direkte i FB og ikke med YouTube-link

• NB! Husk at holde mobilen vandret,                                                         
når der optages videoer



Spørgsmål?



Kontakt ForbundsPR

Kommunikationskonsulent

Berit Hjort Bek 

43 26 20 69 / 40 12 97 08 

ForbundsPR@dif.dk

mailto:ForbundsPR@dif.dk

